

Berlín, 13. — La misión militar yugoslava en Berlín ha desmentido oficialmente las informaciones de la prensa controlada por los rusos, que anunciaban el reclutamiento de pilotos alemanes para servir en Yugoslavia. — Efe.

# Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, SABADO, 14 DE ENERO DE 1950

Lea mañana  
A tanto la idea  
Por W. Fernández Flórez

## Bevin teme que Alemania se oriente hacia Rusia



Colombo (Ceilán), 13. — El secretario del Foreign Office, Bevin, advirtió en la reunión de esta mañana de la conferencia de la Commonwealth, que Alemania podría desviarse hacia la URSS, a medida que aumente la creencia entre los alemanes de que podrán mantenerse "alejados del Oeste".

Dijo que la solución más segura del problema alemán es, "integrar" a Alemania en Europa occidental. Bevin destacó la amenaza que supone no solo la expansión de la ideología comunista que explota las regiones mundia...

## Einouidi prosigue las consultas para resolver la crisis italiana

Roma, 13. — El jefe del partido comunista italiano, Palmiro Togliatti, ha manifestado al presidente Luigi Einaudi, en la conferencia que sobre la crisis del Gobierno ha sostenido esta mañana, que la dimisión del Ministro del Interior, Mario Scelba, debe ser definitiva. — Efe.

## SE HUNDE EN EL ESTUARIO DEL TAMESIS UN GRAN SUBMARINO INGLÉS

Resultaron inútiles todos los esfuerzos para salvar a la mayor parte de los tripulantes, que quedaron aprisionados en el buque

Truculent se encuentra a 56 pies de profundidad. — Efe. NO RESPONDEN. Seerness (Inglaterra), 13. — A medida que la oscuridad va invadiendo las grises aguas del estuario del Tamesis, disminuyen las esperanzas de que haya todavía vida en el interior del submarino.

## Asamblea especial de la ONU para revocar la recomendación de retirada de Embajadores en España

Lake Success, 13. — Se ha intensificado el rumor de que en esta primavera se celebrará una sesión especial de la Asamblea General de la ONU para estudiar nuevamente y revocar, si es posible, las resoluciones recaídas sobre la internacionalización de Jerusalén y sobre el llamado "caso español".

La mayoría de las delegaciones hispanoamericanas opinan que, en caso de celebrarse dicha sesión, se incluiría en el orden del día la propuesta para revocar la resolución de 1946 sobre retirada de embajadores de Madrid.

TRUMAN SE ESCURRE. Washington, 13. — En su conferencia de hoy con los periodistas el Presidente Truman rehusó hacer comentarios sobre la resolución de la ONU en 1946 constituyó un fracaso y se hallan personalmente dispuestos a apoyar su revocación. — Efe.

LA ACTITUD BELGA. Bruselas, 13. — En el Ministerio belga de Asuntos Exteriores se dice que la tendencia general en relación con España parece ser favorable a la reanudación de las relaciones diplomáticas normales y que la situación ha sufrido considerable cambio desde la decisión primitiva de retirar los jefes de misión.

El órgano comunista "Le Drapeau Rouge" publica sin comentario alguno, las noticias de Washington al cambio de posición de EE. UU. — Efe.

Los delegados hispanoamericanos creen que los EE. UU. adoptarían la posición de revocar la orden de internacionalización de Jerusalén y, para contentar a los países que la desean, apoyarían la propuesta favorable a España.

También se dice que los Estados Unidos, para contrarrestar la posición del pueblo norteamericano al reconocimiento del régimen comunista chino, apoyarían el restablecimiento de relaciones normales con España. — Efe.

COMENTARIO DE "EVENING STAR". Washington, 13. — Bajo el título "Pero la internacionalización de Jerusalén parece llevar a efecto"

Jerusalén, 13. — La comisión de la ONU, integrada por seis miembros, ha llegado a Jerusalén. Dos de ellos establecerán contacto con el Gobierno de Jordania a fin de estudiar las posibilidades de hacer efectivo el estatuto de internacionalización. — Efe.

ILIEGA ABDULLAH. Jerusalén, 13. — El Rey Abdullah de Jordania ha llegado a la ciudad santa para presidir la oración de hoy viernes en la mezquita de Omar. Esta tarde regresará al palacio de gobierno de Chuneq. — Efe.

SCHUMAN PARECE CONVENCIDO. París, 13. — En los círculos diplomáticos se comenta que Francia esperaba la actuación de los EE. UU. e Inglaterra para decidirse a obrar respecto a las relaciones con España.

## Estados Unidos, Inglaterra y Francia se dice están ya convencidas del fracaso de todos los intentos contra nuestro Gobierno

Alguno verdad sobre España, el "Evening Star", publicó anoche este editorial: "John Kee, presidente del Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, ha pronunciado un discurso cuidadosamente preparado sobre nuestras relaciones con España y que merece atención, la merece porque es destacado y representa para estos tiempos al menos una sincera discusión de un traspiés que va en descreído de nuestro país. Se dice que el discurso de Kee fue pronunciado con la "bendición" del Departamento de Estado. El hecho merece ser bienvenido.

En 1946 la Asamblea General de las Naciones Unidas adoptó una resolución recomendando que las naciones miembros retiraran sus embajadores de España. Este paso fue dirigido por comunistas. Su intento, presumiblemente, fue debilitar la posición del régimen español y abrir camino para su caída. Desde luego tuvo resultados opuestos, como podía esperarse. Los españoles, resintiéndose de este intento de coacción y de la atmósfera de deshonestidad intelectual en que fue concebido, probablemente se mantienen hoy más firmes tras de Franco que en 1946.

Que esta política fue un fracaso en adición a una base de fraude internacional, ha sido evidente por mucho tiempo. Hubo intentos en la Asamblea General de reconocerlo, el último con una mayoría de votos, bien inferior a la de los dos tercios requeridos. El Gobierno de los EE. UU., sin embargo, con todo pero, al menos, no hay duda de dirigente moral del mundo y con todas las promesas de moralidad internacional, fue incapaz de informar su pensamiento sobre el problema. No quisó decir si creía que la resolución de la Asamblea era justa o injusta, y cuando se hizo la votación se pidió a las naciones que se pusieran en pie para ser contados.

Los primeros informes que se reciben en Hongkong sobre este ataque combinado anuncian buenos resultados. — Efe.

OTRO ATAQUE A SHANGHAI. Londres, 13. — Radio Nueva York anunció que una segunda incursión de aviones nacionalistas...

Los guerrilleros comunistas y los "liberadores" para más tarde un desembarco general. — Efe.

SE DICE QUE NO HAN DESEMBARCADO. Taipeh (Formosa), 13. — El general Ku Chu Tung, jefe del "ejército" del ejército nacionalista chino, publicó un comunicado en el que se dice que los guerrilleros comunistas...

Los miembros del "ejército" que no hay planes para su intervención, publica en la delegación de la isla de Formosa y que, probablemente, dedicará varios días a estudiar la situación. — Efe.

EL CONSEJO DE SEGURIDAD RECHAZA LA PROPUESTA RUSA DE EXPULSIÓN DE LA CHINA NACIONALISTA

Por 6 votos en contra, entre ellos el de Estados Unidos

Lake Success, 3. — Por seis votos en contra, tres a favor y dos abstenciones, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha rechazado la ponencia soviética en virtud de la cual habría de ser expulsada la delegación nacionalista china del seno de dicho organismo. La India y Yugoslavia se unieron a la ponencia soviética y se abstuvieron Gran Bretaña y Noruega. — Efe.

RUSIA SE RETIRA. Lake Success, 13. — El delegado soviético ha abandonado la sala de sesiones al frente de su delegación una vez que el Consejo de Seguridad rechazó mediante votación la resolución soviética, en la que se pedía la expulsión de la delegación nacionalista china del seno de dicho organismo.

Los países que han votado contra la expulsión han sido EE. UU., Cuba, Ecuador, Francia, China y Egipto. — Efe.

La Rambla del Generalísimo, principal avenida de la ciudad. En La Paz, reina, por lo demás, una calma completa. — Efe.

## La reconstrucción del barrio "dels Mestrets"

Se le concede los beneficios del Decreto de 23 de Septiembre de 1939

Madrid, 13. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana lo siguiente:

MINISTERIO DE LA GOBERNACION. — Decreto de 28 de octubre de 1949 por el que se conceden, a la zona suburbana de CASTELLÓN DE LA PLANA, afectada por la reciente inundación, los beneficios del Decreto de 23 de septiembre de 1939 a los efectos de construcción de viviendas, que en lugar de las destruidas se edificarán en terrenos a salvo de nuevas inundaciones y de acuerdo con el plan general de ordenación urbana.

Las circunstancias verdaderamente críticas y singulares por que atraviesa la zona suburbana de CASTELLÓN DE LA PLANA, donde han quedado totalmente destruidas la mayor parte de las viviendas modestas a consecuencia de la reciente inundación, ponen al Estado en trance de acudir con sus propios medios a remediar la más inmediata necesidad surgida de proporcionar rápido albergue a las familias menesterosas que, por su modesta economía, se hallan virtualmente imposibilitadas de resolver por sí mismas tan precaria situación.

Por ello y al tratarse de caso equiparable al de la devastación que en ciertas zonas originó la guerra de liberación y que en algunas ocasiones análogas ha merecido también al Gobierno idéntica consideración, a propuesta del Ministro de la Gobernación y previa deliberación del Consejo de Ministros, DISPONGO: ARTICULO PRIMERO. — Se concederá a la zona suburbana de CASTELLÓN DE LA PLANA, afectada por la reciente inundación, los beneficios del Decreto de 23 de septiembre de 1939, a los efectos de construcción de viviendas, que en lugar de las destruidas, se edificarán en terrenos a salvo de nuevas inundaciones y de acuerdo con el plan general de ordenación urbana.

ARTICULO SEGUNDO. — El Ministerio de la Gobernación, a través de la Dirección General de Regiones Devastadas, se encargará de aplicar la presente disposición, concretando su alcance y dictará las demás normas complementarias necesarias que pueda requerir.

Así lo dispongo por el presente Decreto dado en Madrid a 28 de octubre de 1949. — FRANCISCO FRANCO. — El Ministro de la Gobernación, BLAS PEREZ GONZALEZ. — Cifra.

## NO HAN DESEMBARCADO LOS COMUNISTAS EN HAINAN

Los defensores nacionalistas luchan contra los guerrilleros rojos

Hongkong, 13. — Cañones y morteros nacionalistas se han unido a los aviones para aplastar a las fuerzas de invasión comunista que se están concentrando a lo largo de la costa.

Los pequeños unidades comunistas han desembarcado en el puerto de Ying-Kai, en el S. de la isla de Hainan, según noticias recibidas de dicha isla.

Se dice que los comunistas no tratan de efectuar desembarcos en gran escala para enfrentarse con el grueso de las fuerzas nacionalistas bien pertrechadas, sino que por ahora se limitarán a efectuar desembarcos en el S. para ayudar a los aviones nacionalistas.

En Taipeh, el periódico "Everest Daily News" publica noticias fechadas en la isla de Hainan en las que se da cuenta de que los tropas comunistas regulares han desembarcado en el SO de la isla después de cruzar la faja de mar que la separa del Continente. No obstante debe recordarse que el periódico ha publicado la noticia sin justificar mucho y que la exactitud de la misma se puso en duda. — Efe.

LA SEÑORA DE CHIANG-KAI-SHEK. Taipeh, 13. — Al llegar a Formosa la señora del generalísimo, chino Chiang Kai-Shek, este se acercó a su esposa y la cubrió la mano diciéndole unas palabras que no pudieron ser oídas por los periodistas. Los dos salieron juntos del avión y subieron al coche que les esperaba. Después de haber sido entregado un ramo de flores.

La señora de Chiang parecía cansada y habló poco con los periodistas que habrían querido hablarle. Por ahora se alojó en la residencia de su marido situada en las montañas.

Un miembro del "ejército" ha dicho que no hay planes para su intervención, publica en la delegación de la isla de Formosa y que, probablemente, dedicará varios días a estudiar la situación. — Efe.

MAS CRISTIANODEMOCRATAS. Roma, 14. — Inmediatamente es probablemente el mayor proyecto de la postguerra que se hace en Italia. — Efe.

Los países que han votado contra la expulsión han sido EE. UU., Cuba, Ecuador, Francia, China y Egipto. — Efe.

Los países que han votado contra la expulsión han sido EE. UU., Cuba, Ecuador, Francia, China y Egipto. — Efe.

Los países que han votado contra la expulsión han sido EE. UU., Cuba, Ecuador, Francia, China y Egipto. — Efe.

Los países que han votado contra la expulsión han sido EE. UU., Cuba, Ecuador, Francia, China y Egipto. — Efe.

Los países que han votado contra la expulsión han sido EE. UU., Cuba, Ecuador, Francia, China y Egipto. — Efe.

Los países que han votado contra la expulsión han sido EE. UU., Cuba, Ecuador, Francia, China y Egipto. — Efe.

Los países que han votado contra la expulsión han sido EE. UU., Cuba, Ecuador, Francia, China y Egipto. — Efe.

Los países que han votado contra la expulsión han sido EE. UU., Cuba, Ecuador, Francia, China y Egipto. — Efe.





DESDE WASHINGTON

La importancia internacional de España se refleja en la actualidad norteamericana

WASHINGTON. — (Crónica teleggráfica de nuestro corresponsal). — La sorpresa internacional del momento acaso sea el descubrir que España tenía mayor trascendencia y contaba con más numerosos importantes amigos de los que en general podría esperarse y muchas menos se prometían.

El último elemento en que confían los conservadores es en el desgaste del laborismo por estos cuatro años difíciles, que lo han sido mucho para Inglaterra. Tampoco nos parece demasiado decisivo esto, pues el desgaste del laborismo gobernante se nos figura un poco relativo. En el orden interior, en nuestra opinión, habrá muchos enemigos de las nacionalizaciones y de los planes de seguridad social.

Dejamos, pues, a Churchill y Attlee frente a frente, dispuestos a iniciar su propaganda electoral en torno a los principios que hemos comentado. Veremos quien triunfa. Y veremos si Inglaterra va a mantener su política socialista o a desandar lo andado, para retornar a un liberalismo económico cuyos efectos sociales también veremos a donde conducian.

Por otra parte, el "Star", de Washington, dedica a España un nuevo editorial comentando esa discusión de que hace dos días y diciéndonos si es conveniente, como todos aseguran, reanudar las relaciones con España, ataca la resolución de la ONU, que dice fué organizada por el comunismo, y se extiende sobre el fracaso total de esa maniobra que fué una estafa internacional, produciendo efectos enteramente contrarios.

En la ONU continúa la efervescencia provocada por ese viraje de Washington hacia España, destacándose con ciertas sorpresas, que Norteamérica no informó a Inglaterra de ese cambio de actitud.

LISTA DE SUCEOS

Cuarenta y un muertos en un incendio en otro manicomio norteamericano. Nueva York, 13. — En una casa de salud una decena de 22 años de edad llamada Eleonora Wittig, ha incendiado un pabellón en el que se hallaban 41 internos, con diferentes grados de locura, persiendo carbonizados.

DESDE BUENOS AIRES

La batalla definitiva a los cobardes «patoteros»

BUENOS AIRES. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Se ha iniciado la lucha a fondo contra las "patotas", ¿y qué es eso de las "patotas", dirán ustedes.

La palabra no es nueva en España, pues viene sonando desde hace muchos años en los tangos, sobre todo en los tangos antiguos. La versión castellana de la palabra "patota" podría ser cuadrilla, pero como ocurre siempre con los modismos típicos, no es exacta la traducción literal.

Los periódicos piden que el público colabore con la policía para la exterminación de las "patotas". La radio, entre música y música, dirige llamamientos a la población solicitando su concurso. Se ruega que sean denunciados los "patoteros" y que cuando se anuncian las detenciones, todos los que hayan sido víctimas de agresiones concurren a las comisarias para reconocer e identificarlos.

«Dichosas "patotas"». En unas fiestas pascuales que en Buenos Aires han sido alegrías, desbordantes de júbilo, con bullerío y canciones por las calles lo mismo a las dos de la madrugada que a las diez de la mañana siguiente, un pueblo feliz que tan pacíficamente se divertía ha visto empañada su felicidad por la sangre que cobardemente y sin más razón que el vesánico capricho, han hecho correr esos miserables agrediendo a seres inocentes que nada les habían hecho; y la policía federal, en estado en funciones, ya pueden temblar los "patoteros".

MÉDIO SIGLO DE RAMÓN

Por Pedro de LORENZO

Publicadas en Buenos Aires, Editorial Sudamericana, hemos visto en Madrid las Memorias de Ramón Cerezo de la Serna. Con un libro titulado "Autobiografía", en las casi mil páginas de su extensa e intenso trabajo, el autor nos ofrece un cuadro de detalles, chispa de gracia desgarrada y humana de ese arte de contar que en el que Ramón sigue mostrando su talento.

Crónica viva de los sesenta años últimos (1888-1948) de la vida de un español; rápidos, incursiones, con billete de ida y vuelta, por Italia y Portugal; pasos del autor y su presencia literaria en París, las Memorias de Ramón se organizan precisamente por esto: por su riqueza en estampas de un siglo y un siglo de travesía garbó, de inquietudes estilizadas, con toda la más reciente liberalización de lo castizo. En la prosa sencilla, sencilla y en esta rectitud de línea, el más ramoniano, naturalmente, el más auténtico, acaso, el mejor de sus libros. — Hay una quinta dimensión, que es la dimensión de la emoción. Sorprende, y yo lo admito, esa desproporcionada actividad de Ramón a la mujer — tantas mujeres — que esperanzó su vida de soltero. Su larga vida, ya rebullida con el paso de la algarabía a la calma, con el ruido de una batalla de J. L. Leal y el desmoronamiento de los recuerdos excluyen posibilidad de otros caminos. Pero, ¿cómo leer, por ejemplo, las páginas en



Winston Churchill

Por fin se ha decidido el gobierno laborista inglés a anticipar las elecciones. No mucho, pues normalmente el actual parlamento, elegido en 1945, había de ser sustituido en el mes de junio, pero si lo suficiente para que en el seno del laborismo se marcaran dos tendencias, en pro o en contra de convocar las elecciones antes o no de la fecha normal, venciendo la del anticipo, encabezada por Bevan, el Ministro de Sanidad calificado como el más extremista de los componentes del gobierno-Attlee.

Con todo esto quedan emplazados para el 23 de febrero, dentro de un mes aproximadamente, dos políticas, la laborista y la conservadora, pues aunque persiste existiendo el tercero en discordia, el partido liberal, y no faltan algunos candidatos comunistas, que no plantean jamás la batalla verdadera en el terreno electoral, la política inglesa se ha hecho extremista como la del resto del mundo y la lucha interesante se circunscribe a dos posiciones, en este caso la del laborismo y la del conservadurismo. El combate, pues, enfrenta a Churchill y a Attlee como personificaciones de las dos políticas que van a decidir la suerte de Inglaterra para este periodo de cinco años.

PRONOSTICO FAVORABLE AL LABORISMO

Queremos anticipar al lector una información que debe tenerse muy en cuenta desde aquí a la fecha en que se faciliten los escrutinios: la impresión general por hoy, transmitida por todas las agencias y cronistas, es que triunfarán de nuevo los laboristas. Se trata solamente de una impresión, que puede desmentirse momentos o días antes de las elecciones o que puede resultar fracasada, como en el caso de los pronósticos que daban por segura la derrota de Truman el pasado año; pero por hoy, no se olvide, el laborismo es favorito para casi todos los pronosticadores medianamente ajenos a la batalla de los partidos.

Ante las elecciones inglesas

CHURCHILL promete reconstruir el Imperio

Londres, 12. — Winston Churchill declaró anoche, a su llegada a esta capital, que su proyecto en el caso de ganar en las próximas elecciones generales, es reconstruir el imperio británico.

Por MARTE

política laborista o a la conservadora. Así el laborismo cuenta con una fuerza electoral tremenda como son las Trade Unions, en tanto los conservadores han de buscar sus huéspedes en la calle, por fuera de toda organización tan férrea como los sindicatos.

De otra parte, en nuestra opinión, Churchill y los conservadores en general apelan más al sentimiento patriótico, al afán de reconstruir el imperio, de liberar la economía; en fin, se refieren a temas de interés general, pero de difícil traducción al egoísmo de cada elector. En cambio el laborismo presenta un programa concreto, menudo. Llámalo "para cada egoísmo del trabajador, fácilmente inteligible y decisivo a la hora de escoger la papeleta. Decir, como ha dicho Churchill, que el partido conservador aspira a reconstruir el Imperio es una afirmación muy patriótica, que exige un grado de patriotismo capaz de superar las preocupaciones personales e inmediatas de cada uno; prometer que se elevaran los salarios, que se aumentaran los beneficios del seguro de enfermedad o cualquier otro, es mucho más concreto y mucho más fácil de entender. Por eso parece que nadie duda de que esa potente organización que son las Trade Unions volverá a volcarse en favor de los laboristas y les dará el triunfo, aunque luego haga el gobierno un poco prisionero.

Que error de los conservadores nos parece es el de fiarse todo al prestigio de Churchill. Esto les costó las elecciones de 1945. Desde luego nadie, ni en Inglaterra ni fuera de ella, creyó entonces, recién terminada la guerra, que el electorado desahuciara a Churchill, autómata en gran parte de la propia victoria inglesa. Pero el votante creyó que Churchill, que había sido un magnífico capitán para la guerra, no lo sería en la paz, y votó a Attlee y a sus huéspedes, aunque siga manifestando el mayor afecto y simpatía hacia el ex premier. Si se ha equivocado o no es muy difícil juzgarlo. Ahora los conservadores van a la lucha con un partido muy organizado y muy afianzado por estos cuatro años de mando, y siguen confiando mucho en el prestigio personal de Churchill, en la gratitud del pueblo, factores ambos que, ya se demostró son poco importantes.

España en América

Conferencias en Los Angeles sobre cultura hispana

Los Angeles, 13. — En el auditorio del General Petroleum Building se ha inaugurado solemnemente el ciclo de conferencias sobre temas de cultura española organizado por el consado de California, esta ciudad.

No hay variación en los pantanos

Madrid, 13. — Los pantanos españoles embalsan hoy 1.3107 millones de metros cúbicos de agua, el 23 por 100 de su capacidad total.

AUMENTA LA PRODUCCION SIDERURGICA

Madrid, 13. — Sigue en aumento la producción siderúrgica en España como consecuencia principalmente de la mayor producción de energía eléctrica, así como de los nuevos elementos de producción. En el mes de octubre se produjeron 54.530 toneladas de lingote de hierro por 45.025 en igual mes del año anterior. En el mismo mes se obtuvieron 60.417 toneladas de acero contra 49.918 en el mes de octubre de 1948, lo que supone un aumento de 10.499 toneladas.



Winston Churchill

El último elemento en que confían los conservadores es en el desgaste del laborismo por estos cuatro años difíciles, que lo han sido mucho para Inglaterra. Tampoco nos parece demasiado decisivo esto, pues el desgaste del laborismo gobernante se nos figura un poco relativo. En el orden interior, en nuestra opinión, habrá muchos enemigos de las nacionalizaciones y de los planes de seguridad social.

Dejamos, pues, a Churchill y Attlee frente a frente, dispuestos a iniciar su propaganda electoral en torno a los principios que hemos comentado. Veremos quien triunfa. Y veremos si Inglaterra va a mantener su política socialista o a desandar lo andado, para retornar a un liberalismo económico cuyos efectos sociales también veremos a donde conducian.

España en América

Conferencias en Los Angeles sobre cultura hispana

Los Angeles, 13. — En el auditorio del General Petroleum Building se ha inaugurado solemnemente el ciclo de conferencias sobre temas de cultura española organizado por el consado de California, esta ciudad.

No hay variación en los pantanos

Madrid, 13. — Los pantanos españoles embalsan hoy 1.3107 millones de metros cúbicos de agua, el 23 por 100 de su capacidad total.

AUMENTA LA PRODUCCION SIDERURGICA

Madrid, 13. — Sigue en aumento la producción siderúrgica en España como consecuencia principalmente de la mayor producción de energía eléctrica, así como de los nuevos elementos de producción. En el mes de octubre se produjeron 54.530 toneladas de lingote de hierro por 45.025 en igual mes del año anterior. En el mismo mes se obtuvieron 60.417 toneladas de acero contra 49.918 en el mes de octubre de 1948, lo que supone un aumento de 10.499 toneladas.